



责任编辑:李鹏飞 肖静
电话:3186761

壮丽70年
奋斗新时代
滨州大事记

1963年滨州大事记

1、1963年1月15日,中共惠民地委遵照中共中央《关于进一步巩固农村人民公社集体经济发展农业生产的决定》和《农村人民公社工作条例修正草案》的要求,抽调2200名干部,到805个基点单位进行整社试点,进行爱国主义、社会主义和集体主义教育,健全领导班子,发展生产。

2、1963年1月,全区清理在“大跃进”和人民公社化运动中无偿调用的生产队和个人财物,共退还集体和个人1000多万元的生产和生活资料、1600多万元的生活资料和部分现金,调动了群众的生产积极性。

3、1963年2月20日,中共山东省委从省直机关、济南市、青岛市、淄博市等地选调567名干部到惠民专区有关人民公社任职。

4、1963年3月,全区掀起学雷锋热潮。3月5日,《人民日报》发表毛泽东为雷锋的题词“向雷锋同志学习”,随后又发表了刘少奇、周恩来、朱德、邓小平等中央领导同志的题词。此后,惠民专区掀起了向雷锋同志学习的热潮,广大群众特别是青少年为集体做好事,助人为乐,积极工作,

努力学习,争当无名英雄的事迹不断涌现。这项活动的开展培养了一代人良好的道德风尚,形成了好的社会风气。

5、1963年7月,邹平、惠民、阳信等县暴雨成灾,小清河在高青、博兴两处决口,全区受灾面积204万亩,倒塌房屋3万余间,死亡86人。各级党委、政府立即组织群众排涝和生产救灾。翌年3月,中共惠民地委和专署调拨粮食1100万斤,救济款20万元,帮助群众救灾。

6、1963年9月,根据中共中央制定的《关于农村社会主义教育运动中一些具体政策的规定(草案)》(即“后十条”)。全区组织干部在社教试点单位初步进行了“四清”,即清账目、清仓库、清财务、清工分,要求干部“洗手”、“洗澡”、“放包袱”。

7、1963年12月,全区12个县的124个区先后召开了四级干部大会,一般半月左右,共有20余万人参加,到翌年1月25日全部开完。会议通过忆苦思甜,检查了工作中的错误,边整边改,密切了党群干群关系,为全面开展社会主义教育运动创造了条件。

邹平市青阳镇农民刘克连: 不离不弃三次从死神手里“夺”回妻子

滨州日报/滨州网通讯员 张宗帅 徐玉红



看到刘克连,张秀英的脸上露出了笑容。



刘克连是邹平市青阳镇马埠村的一名普通农民,这几年一直照顾瘫痪在床的妻子张秀英。在妻子病危期间,他不离不弃,用大爱三次从死神手里“夺”回妻子,演绎了一曲大爱无言的赞歌。

刘克连与张秀英相识于上世纪六十年代。经过媒妁之言,1969年,刘克连用自行车娶回了妻子。“那时候家里穷,结婚时啥也没有,就给她买了一条条绒裤,那就是最好的订婚礼物。”刘克连说。

在那个物质相对贫瘠的年代,两个人相濡以沫,过着平凡的日子,先后养育了三个孩子。但天有不测风云,2011年,张秀英患上了脑梗,至今先后6次住院。“开始的时候,她还能自理。2017年4月份,老伴的病加重了,医院下达了病危通知书。”刘克连说。

病情加重后,张秀英一直处于昏

迷状态,怎么都唤不醒,这可急坏了刘克连。好在后来张秀英逐渐清醒,但从此生活不能自理。从医院回到家后,照顾张秀英的重担就落在了刘克连身上。

张秀英不能用嘴进食,只能打鼻饲管。为了给妻子增加营养,刘克连想尽了办法。他用棒子面、豆面、米面等杂粮蒸出一个个粗粮窝窝,然后从集市上买来肉做成肉丸子,最后把窝窝头和肉丸子,以及菠菜、芹菜、萝卜、西红柿等蔬菜,放到料理机里打成营养粥,每次给张秀英打进去一点点。

“从早晨开始一直到晚上,一天最少喂七次,每次都只能一点点打,不能一次给她打多了,怕她消化不了,天天

这样。”刘克连说,对于给老伴打流食,他总结出了经验,“你摸摸她的肚子,只要是扁的,就得快点给她打,因为她也不活动,打完就得来回给她揉肚子,这样消化得快。”

长期卧床的人最怕长褥疮,刘克连除了喂饭,还要不断地给妻子翻身,擦拭全身。这些年,张秀英一点褥疮都没有长,也得益于刘克连的悉心照顾。

最难熬的是晚上,张秀英的手会控制不住地乱动,抓住什么都会撕扯,还有大小便失禁。为此,刘克连每天晚上都至少起来四回,睡个囫圇变成了奢望。“有时候大便下不来,我就戴上手套帮她抠出来。”刘克连说。

2018年春天,张秀英因脑出血再次被送进了重症监护室,这次比以前更厉害。医生告诉刘克连,治疗的希望非常渺茫,并劝他放弃治疗,回去准备后事。刘克连仍旧没有放弃,回到家后每天陪伴妻子,再次从死神手里“夺”回了妻子。

今年5月份,张秀英又是高烧不退,先去了邹平市医院,一查竟然是由肾结石积水引起的。医生建议去省城医院看看,省里的医生看了之后说“直接不能动手术”,建议保守治疗,往肾里插一根管子将积水引流出来。刘克连在咨询村里的责任医生宋立贞后,对妻子进行了消炎、冲洗膀胱、导尿等一系列治疗,张秀英的高烧退了,最后病情也稳定了。

作为张秀英的责任医生,宋立贞有很多感慨。她说:“刘克连老人把老伴护理得太好了,如果没有他的精心照料,张秀英活不到今天。”

现在,张秀英病情稳定,偶尔还能用眼神和刘克连交流一下。刘克连说,张秀英的后事都准备好了,孩子们也都孝顺,只要有空都来看看母亲,他现在唯一的想法就是“希望老伴能多活一天是一天”。

“年轻的时候两个人感情好,现在她有病了,咱就更不能舍弃她了。”说到这里,刘克连的眼睛湿润了,“她活着,孩子们回家心情就不一样。剩下的日子我就想陪着她,哪怕她只是睁着眼不说话。”

市妇女儿童活动中心积极开发特色体验课程,既解除家长后顾之忧,又寓教于乐,弘扬传统文化 百名少儿暑假公益托管班内学才艺长知识

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 王健 报道)7月26日上午,市妇女儿童活动中心第八期少儿暑假公益托管班的50名学员走进杜受田故居,开展“重家教、传家训、树家风”主题教育活动。

“杜氏文化植根于中华传统的沃土,经过明清时期的不断成长壮大,形成了鲁北特有的家族文化,孕育着杜氏十几代五百多年的成功和辉煌

……”参观活动中,孩子们近距离感受兼具京鲁特点的古建筑之美,了解明清历史,领略杜氏家风背后的故事以及历史传承,既增长了见识又开阔了眼界。参观结束后,孩子们还开展了蹴鞠九宫格、射箭等系列团队拓展体验活动,参加了拜师礼系列感恩活动。

市妇女儿童活动中心暑假公益托管班于7月22日正式开班,分两期四个班次,共招收100名小学员。托管

班包括特色课程体验和暑假作业辅导,致力让孩子们度过一个充实快乐的暑假。本次托管班,在开设国画、茶艺、扎染、活字印刷等传统文化课程的基础上,市妇女儿童活动中心还将非遗文化体验——金石拓印列入了教程,并开发了参观杜受田故居——市科技馆——市人防科普教育体验馆研学路线,既弘扬了传统文化又迎合了孩子们的天性,受到家长和孩子们欢迎。

据悉,致力于发挥资源优势,更好地服务妇女儿童,滨州市妇女儿童活动中心自2017年起连续开办假期少儿公益托管班,现已举办九期,受益学员480余人次。市妇女儿童活动中心不断研发新课程,开设经典诵读、国画、剪纸、茶艺、快板、古筝、相声、扎染、活字印刷、拓印等特色体验课程,既解除了部分家长的后顾之忧,又寓教于乐,弘扬了传统文化。

滨州海归齐亮嗓 真情表露赤子心

日前,在市海归协会成立三周年之际,“滨州市海归协会庆祝新中国成立七十周年——庆华诞·赤子心大型古典音乐会”在市文化中心群星剧场举行。

本场音乐会由市委统战部、团市委、市政府外事办、市文旅局主办,市海归协会、市文化馆、滨州传媒集团承办。现场表演嘉宾均为有着海外留学经历的音乐表演艺术家,演出内容由世界经典曲目构成,为市民呈现了一场“名家荟萃、名曲云集、名腔绽放”的音乐盛宴。

(滨州日报/滨州网记者 刘清春 通讯员 吴延香 曹修群 摄影)



深入车间生产一线 面对面交流沟通

市卫生健康委对山东滨农科技有限公司职业健康工作进行检查、反馈

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 赵军 报道)近日,市卫生健康委检查组对山东滨农科技有限公司职业健康工作进行检查、反馈,并组织了由市疾控、市人民医院等职业健康专业技术人员组成的专家组。

检查组通过审查资料、现场检查、

工作人员现场询问、座谈交流等方式进行检查。重点检查了责任体系建设、规章制度落实、工作场所管理、职业防护设施设置和运行、职业健康检查、职业卫生培训及防护用品发放、佩戴等情况。检查组对企业存在的问题进行了反馈,并提出了整改要求,明确了整改时限。

山东滨农科技有限公司主要负责人表示,将按照此次检查的整改要求,系统梳理企业存在的问题,研究制定整改方案,立行立改,以实际行动确保劳动者身体健康。

与此同时,专家组也深入车间生产一线,针对问题与企业管理人员、一

线工人进行面对面的技术指导、交流、沟通。检查组强调,企业要进一步落实用人单位职业病防治主体责任,强化职业病危害源头控制,从而有效保障劳动者健康,远离职业危害。下一步,市卫生健康委将组织开展“回头看”,跟踪督办,确保企业整改到位。

线工人进行面对面的技术指导、交流、沟通。检查组强调,企业要进一步落实用人单位职业病防治主体责任,强化职业病危害源头控制,从而有效保障劳动者健康,远离职业危害。下一步,市卫生健康委将组织开展“回头看”,跟踪督办,确保企业整改到位。

我市生源地信用助学贷款工作今日启动

现场办理助学贷款时间至9月12日结束,详情可电话咨询

关注

滨州日报/滨州网讯(记者 刘清春 通讯员 韦良时 刘海洋 报道)日前,记者从市教育局获悉,按照省教育厅统一安排,我市2019—2020学年国家开发银行生源地信用助学贷款现场受理工作定于8月1日正式启动。

目前,我市各县市区学生资助管理中心都已经开放了现场受理窗口,为申请办理助学贷款的学生提供服

务,现场办理助学贷款的时间至9月12日结束。有贷款需求的学生,可以到户籍所在地的学生资助管理中心申请办理。今年,取消了在户籍所在地或民政部门盖章的手续,代之以告知承诺,极大方便了学生办理生源地信用助学贷款业务。

据悉,生源地信用助学贷款按年度申请、审批和发放。本专科学生每年贷款额度最高8000元,研究生不超过12000元。贷款主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费,超出学费和住宿费的部分可用于生活费。借款学生在校期间,由财政承担贷款利息,自借款学生毕业当年9月1日起,由个人承担贷款利息,按照合同约定定期限履约还款。

为做好我市生源地信用助学贷款申请受理工作,市学生资助管理中心将于8月1日至9月12日(工作日8:30—17:00)期间,开通学生资助热线电话:0543—3188765。其间,各县市区学生资助管理中心也同时开通热线电话,受理辖区内学生的咨询和求助。办理国家开发银行生源地信用助学贷款时如有疑问,还可拨打国家开发银行热线95593咨询。

各县市区学生资助管理中心热线电话如下:
滨州市学生资助管理中心:0543—3188765;
滨城区学生资助管理中心:0543—3806075;
沾化区学生资助管理中心:0543—7325229;
惠民县学生资助管理中心:0543—5351577;
阳信县学生资助管理中心:0543—8282006;
无棣县学生资助管理中心:0543—6335519;
博兴县学生资助管理中心:0543—2952331;
邹平市学生资助管理中心:0543—4268077;
开发区学生资助管理中心:0543—3402298;
高新区学生资助管理中心:0543—3613699;
北海经济开发区学生资助管理中心:0543—6586076。

山东省住房公积金精神文明建设成果展演活动举行 我市舞蹈作品《芳华》获得展演一等奖

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 刘江雪 报道)7月25日,由山东省住房和城乡建设厅、山东省住房公积金协会组织的“庆祝中华人民共和国成立70周年,山东省住房公积金精神文明建设成果展演”活动在济南举行。滨州市住房公积金管理中心舞蹈作品《芳华》获得展演一等奖。

展演中,来自全省各市住房公

积管理中心和省内部分银行的职工同台竞技。他们用自己创作、编排的诗词、小品和歌舞,讴歌党的丰功伟绩,展现祖国伟大成就,体现了为民服务的生动场景,为新中国70华诞献上了最真挚的祝福。此次参加成果展演并获奖,充分展示了滨州市住房公积金管理中心的精神文明建设成果和干部职工风采。

雪松诗集获省第四届泰山文艺奖

滨州日报/滨州网(记者 报道)近日,山东省第四届泰山文艺奖文学创作奖评选结果公示结束,我市作家协会副主席、诗人、书法家赵雪松的诗集《我参与了那片叶子的飘落》,以诗歌类第一名荣获此奖,为我市的文学创作赢得了荣誉。

泰山文艺奖文学创作奖是山东省政府最高奖,历届竞争都十分激烈。赵雪松现供职于滨州传媒集团融媒体中心,坚持业余文学写作数十年,在海内外文学杂志和报刊发表诗歌、散文随笔和艺术评论百余万字,出版诗集、散文随笔集、书法

集十余种。诗集《我参与了那片叶子的飘落》,呈现着多样化的特征,其中既有篇幅较长的叙事性文本,更多的则是十行左右的短章。在题材方面,诗人关注着世界上的广大事物,但更关注自己生息其中的黄河三角洲平原和内心中的事物。诗歌结构纯粹,诗思深邃,且有很强的画面感。

近年来,赵雪松的诗歌写作受到诗坛的广泛关注,不久前刚刚获得第三届鲁迅诗歌奖(南京大学诗歌研究所主办),本奖项每届获得者仅一人。

青岛科技大学调研团走进惠民崔常新村

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 张家康 报道)7月23日至24日,青岛科技大学“乡村振兴,筑梦豫前”调研团一行11人走进惠民县大年陈镇崔常新村,开展了为期两天的社会实践调研活动。

据悉,崔常新村在驻村“第一书记”的帮扶下,依托紧靠黄河大堤的资源优势,以打造农村田园综合体和生态观光农业为主线,自力更生,艰苦创业,实现了从贫困村到“三季有花、四季有果”目标的华丽嬗变。

活动期间,调研团成员通过实地参观蜜桃种植基地、莲藕种植基地、休闲垂钓娱乐区以及大年陈名

人广场,零距离感受到了省级示范村崔常新村进行乡村振兴的魅力和活力。在志愿陪同人员的介绍中,调研团一行进一步了解了大年陈镇发展经济、振兴农村的思路与方法,以及扶贫脱贫的具体做法和显著成效,受益匪浅。

“通过在村里实地调研学习,我们亲身体验到了基层民众的生活,锻炼了我们的社会实践能力。崔常新村先进的经济发展模式,让我们真切地感受到了国家扶贫政策带来的福利。乡村振兴,我们要积极贡献青春力量。”队员们的心声,昭示着乡村振兴的新希望。

“诚信房企人居金奖楼盘”评选揭晓



7月26日,“诚信房企人居金奖楼盘”颁奖典礼在滨城区白鹤湖大酒店举行。香格里拉·水岸绿城项目通过层层评审,荣获由中国城市规划建设委员会、中国房地产开发协会、中国建筑行业协会评审颁发

的“中国人居范例奖·2019年中国优质人居金奖楼盘”,开发企业滨州市一零一置业公司被授予“2019年中国地产最具社会责任企业、企业家”称号。(滨州日报/滨州网记者 牛国华 摄影)